

HADUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hétfőnap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELKÉSZÍTŐ
VITÉZ KOLOSVÁRY BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16
Szerkesztőség T. 3 47. • Kiadóhivatal T. 3-48.

Színház-bolt

Soha nem titkoltuk, mily kevésre értékeljük kulturális szempontból Debrecen sz. kir. város jelenlegi színházi bizottságának működését, amely évek óta nem való egyébre, mint annak bizonyítására, mennyire idejétmúlt, gyakran valósággal kárteknő anakronizmus ez a testület. Mégis, ami a pénteki ülésen történt, megcsufolta legmerészebb elképzeléseinket is.

A Csokonai-színház, Debrecen hatvan esztendeje páratlan áldozatkészséggel fenntartott műintézetének jövődő sorsáról döntöttek. Hogy ki fogja vezetni ezt az annyi dicsőséget látott intézményt a közeljövő súlyos esztendeiben, kik és miképpen áldoznak majd falai között Thália oltárán, milyen ígét hirdetnek a színház mindennél népszerűbb és lenyűgözőbb dobogójáról kicsinyeknek és nagyoknak, — mindaddig azt hittük: ez a kérdés a *nemzeti kultúra* problémái közül való. Legalább is ilyen címen pártolták eleink Wesselényi Miklós iderándult aktoirait, ezt tanította Gyulay Páltól le Ignotusig minden gyakorlati esztétikus, ezt hangoztatja mainapság a kulturfőhely hivatalos óre: Klebelsberg Kunó gróf is, amikor a színművészet változásán konferenciáztat. Sőt mi több: ezzel érvelt években keresztül Debrecen magisztrátusa is, amikor fáradhatatlanul opponáltak az ellen, hogy a színház operett-szezonjait a közpénzek milliárdjaival szobvencionálják.

És most, amikor lejár a régi színház-bérlő szerződése, amikor a városnak annyi áldozattal becézve óvott színművészetét új alapokra fektetve, évek hosszú sorára lehetne és kellene biztosítani, a kultúrának előterjeszti „alternatív” javaslatát, amelyben *mindenről esik szó, csak kulturáról nem.*

Mi tehát a feltétele, hogy valaki az ország második vidéki városának irodalmi és zenei életében a színjátszás felülmúlhatatlan eszközeivel irányt szabjon három, illetve bizonytalan számú évekig? Talán, hogy maga nagy művész legyen, kiváló karmester, zseniális szervező, finom ízlésű kritikus, vagy teremtő kezű színpadi pádi szakember? Dehogy! Mindkét alternatíva csak annyit követel, hogy az *előjövő* ne kívánjon készpénz-szobvenciót, tegyen ígéretet a régi épület valamilyen átalakítására szűz akkor szabad a vásár a műsorról és a társulat összeállítását illetően.

A Csokonai-színház jövő sorsalkulásánál tehát ugyanolyan szempontok érvényesülnének, e példátlanul álló bizottsági határozat szerint, mint bármely városi bérház bolthelyiségeinek, vagy lakásainak kiadásánál. Hogy aztán a leendő színház-boltban mit árulnak majd, zsolnai porcellánt, vagy kvárglüt, brüsszeli csipkét, vagy füstölt heringet, — ez szemmel láthatólag legkevésbé sem igazgatja a tiszteletreméltó bizottságot.

Ezen az alapon mi is tennénk egy pár életrevaló javaslatot. A Modern kabaré amúgy is sajnálatosan megszünt, rendezzék be a színházat ét-

teremmel, kávéházzal és bárral egybekötött varietévé. Vagy szólítsák fel pályázatra Josephine Bakert néger jazz-együttesével, esetleg Salamon Béla Teréz-körúti kabaréját. Az üzlet bizonyára ragyogó volna és ezek a „tetszésszerű összeállított társulatok” sem játszanának „tetszésszerű műsorokon” magyar, vagy külföldi klasszikusokat, sem operákat; a sokat sürgetett városi mozi pedig pláne be lehetne állítani az új keretek közé s szobvencióra sem volna semmi szükség.

De lám, e ragyogó perspektíva változásánál hirtelen le kell fékezni nekirugaszkodott pennánkat. Csak egy szerény, mellékes kérdéssel.

Igen tisztelt magisztrátus, törvényhatósági és színházi bizottság! Választ kérünk: ugyan micsoda erkölcsi alapon terhelik a város deficitet költségvetését évek óta a színház támogatás sok százmilliói, hangzanak el a szakadatlan sürgető felterjesztések a városi moziengedélyért

a nemzeti kultúra istápolása címén, mikor ennek a kulturának biztosítására a leghaloványabb intézkedés is hiányzik az illetékesek „alternatív” javaslatából?

Amde ha a multak tapasztalatai után nem is várhatunk egyebet a tisztult színház-kultúra sorsdöntő napjaiban ettől a színházi bizottságtól, vannak más tényezők is, amelyeknek kötelességük volna a legélesebben tiltakozniok a színház-bérlés rideg üzleti felfogása ellen. És itt elsősorban arra az irodalmi társaságra gondolunk, amely egyazon nevet viseli a boltta degradálandó műintézetrel és amely mostanság oly *finom társadalmi és politikai érzékkel* ad jeleket életéről.

Ime itt egy eleven kulturprobléma: *most álljon az élre a Csokonai-kör!* Abban a mozgalomban, amelyet Debrecen színművészetének megmentésére indítanak kötelesség, maga mellett fogja találni az egész város üvelt társadalmát.

Kun Béla politikai megbízatással Prágában járt

Prága, január 4. A Lidove Listy értesítése szerint Kun Béla közvetlenül az országos képviselőtestületi választások előtt, Csehországban tartózkodott. Két napot Brüxben töltött, ahova Reichenbergből érkezett. Brüxből Berlinen át jelentést

küldött utja eredményéről egy bécsi igazgatónak.

A Lidove Listy szerint Kun Brüxi missziója kapcsolatban állt az országos képviselőtestületi választásokkal és politikai természetű volt.

A horvátok autonómiát követelnek a szerb királytól

Belgrád, január 4. A király a délelőtt folyamán kihallgatáson fogadta dr Macseket, a horvát parasztpárt vezérét, aki átnyújtotta a királynak a demokráta-parasztpárti koalíció memorandumát, amely az állam átszervezését követeli. Ez az átszervezés annyit jelent, hogy teljesen autonóm tartományokat állítsanak fel a történelmi határok alapján s ezek önkormányzata egymástól teljesen független legyen. A memorandum a demokráta-parasztpárt vezetőségének azokra a határozataira támaszkodik, melyeket a legnagyobb részben Radics életében fogadtak el.

Délután Pribicevicset, majd Koros ce: fogadja a király

Belgrád, január 4. Kétórai késéssel érkezett meg Zágrábból Belgrádba Macsek és Pribicevic, a parasztdemokráta koalíció két vezére. A belgrádi pályaudvaron a koalíció képviselőtagjain kívül nagyszámú közönség fogadta és ünnepelte a két politikust.

A két ellenzéki vezérnél egy-egy detektív jelentkezett, akik azt az

utasítást kapták, hogy ajánlják fel szolgálataikat a két politikusként. Macsek és Pribicevic azonban elküldték a detektíveket, mondván, hogy személyes biztonságukról majd párthíveik gondoskodnak. Macsek dr kihallgatása után titkára közölte az újságírókkal, hogy az audencia 35 percig tartott.

Politikai körökben az a feltevés, hogy a négyes koalíció megmarad, vagy pedig hármas koalíció alakul, a demokráta nélkül.

Pesthy Pál bejelentette lemondását Zsitvay Tibor kinevezése a hét elején történik meg

Budapest, január 4. A kormány tagjai pénteken délben 12 órakor Vass József elnöklésével minisztertanácsra ültek össze. Bethlen tegnap Radványba utazott, ahol mint Károlyi László gróf vendége, vadászaton vett részt. A minisztertanács programjának legfőbb pontja Pesthy Pál bucsuja volt. Az igazságügyminiszter tudvalevőleg, miután a földreform pénzügyi megoldá-

ására alakult szövetkezet elnöki tisztségét holnap elfogadja, miniszteri tárcájáról lemond.

Pesthy Pál délelőtt kihallgatáson jelent meg a Kormányzónál. Az audencia közel félórát tartott s ennek során

az igazságügyminiszter bejelentette eltávozását.

A Kormányzó hosszasan beszélgetett a távozó igazságügyminiszter-

rel, aki lemondólevelét természetesen közvetlenül Bethlen miniszterelnökhöz juttatja el. A miniszterelnök hír szerint vasárnap, vagy hétfőn érkezik haza és ekkor teszi meg előterjesztését a Kormányzónak az igazságügyminiszter utódját illetően.

Az utód személye ma már kétségtelen.

Zsitvay Tibor, a képviselőház elnöke az egyetlen jelölt.

A kormányzó kihallgatás után Pesthy Pál a minisztertanácsra ment, ahol már együtt voltak a kormány tagjai. A miniszterelnök képviselőletében Darányi államtitkár vett részt a minisztertanácsban.

Először Pesthy Pál igazságügyminiszter emelkedett szólásra és *bejelentette lemondását a kormány tagjainak.*

Az igazságügyminiszter hosszabb beszédet mondott, amelyre Vass József helyettes miniszterelnök rendkívül meleg hangon válaszolt.

Az afgán felkelők vesztesége 400 halott és ezer sebesült

Páris, január 4. Kabuli hírek szerint az afgán felkelők áldozatainak száma 400 halott és ezer sebesült. A harcok által okozott károkat 18 millió frankra becsülik. A király rendelkezése Jéblalababban hadbírósgot állítanak fel, amely ítélkezni fog a felkelők felett.

A csehek idegeskednek a rádióon Kassára hangzó Magyar Himnusz miatt

Prága, január 4. A Vecser foglalkozik a magyar rádiószolgálat állítólagos „irredenta” propagandájával és ennek a propagandának egyik konkrét esetét említi meg. A lap szerint Kassán megtörtént, hogy egy rádió előfizető ablakába állította fel a hangszórót, amikor Budapesten éppen a magyar Himnuszot adták le. A Vecser a magyar rádióknak e példával illusztrált „arcátlanúság” ellen a legélesebb rendszabályok életbe léptetését követeli.

Eltemették Karácsonyi János püspököt

A magyar társadalom impozáns részvéte mellett temették el csütörtökön délelőtt dr Karácsonyi János c. püspököt s váradi nagyprépostot, a kiváló történettudóst. A temetési szertartást Mayer Antal nagyváradi apostoli kormányzó végezte nagy papi segédlettel. A holttestet hármas koporsóba helyezve a váradi székesegyházban ravatalozták fel. Kasán Károly és Markovics Manó dr volt főispán a katolikus magyarság nevében mondottak gyászbeszédet. A szertartás befejeztével a koporsót Békésgyulára vitték, ahol pénteken délelőtt dr Lindenberger János apostoli kormányzó helynök nagy segédlettel temette el végső nyughelyén a köztisztelőben álló főpapot.

Aspirin

tabletták
a meghülés első jeleinél és
reumatikus fájdalmaknál.

Minden gyógyszerésztől kaphatók.

Megindult a bűnvádi eljárás Radicsék gyilkosai ellen

Belgrád, január 4. A bíróság az előzetes vizsgálat eredményei alapján elrendelte a bűnvádi eljárást a merénylő Rasics és vádolt társai ellen, mégpedig a szkupstinában három képviselő ellen elkövetett előre megfontolt gyilkosság címén.

Maniu ígéretei ellenére tovább folyik a magyar iskolák üldözése

Kolozsvár, január 4. A magyar kisebbségi oktatási ügy sérelmeinek orvoslására a Maniu-kormány részéről sem történt eddig semmiféle lépés néhány felelős tényező biztató nyilatkozatán kívül. Közben az Angelescu-féle oktatásügyi politika vidéki exponensei továbbra is kérelmetlenül folytatják erőszakoskodásukat és újabb, különösen a székelyföldön erősen forszírozzák az úgynevezett név-vegyelemezést. Az udvarhelymegyei Komoródalmás községben néhány teljesen magyar nyelvű gyermek kifogása alapján egyszerűen megszüntették az állami elemi iskola magyar tagozatát, úgy, hogy a tisztán székely faluban most már kizárólag oláh nyelven tanítják a magyar gyermekeket. Igen súlyos sérelme a magyar iskolaügynek a nyilvánossági jog kérdése, amely évek óta függőben van. A magyar felekezeti elemi iskolák közül ezideig mindössze egynek ismerték el a nyilvánossági jogát.

Üzennek a Marslakók?

Párisból jelentik: Az Auwergnebeli Rodes község lakói rendkívül szokatlan égi tüeneményt figyeltek meg. Három egymásután következő időben, ugyanabban az időben, ugyan azt a pályát leiró, különös alakú és rendkívül nagy sebességgel haladó fénylő test jelent meg az égboltozaton. Az esetet jelentették rögtön a csillagvizsgáló intézetnek, ez azonban nem tudott semmi magyarázattal szolgálni és a község lakói abban a hiszemben vannak, hogy a Mars-lakók üzenetét észlelték.

Negyven magyar és olasz festőművész vesz részt a Műpártoló Egyesület tárlatán

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Műpártoló Egyesület, amely közel harminc esztendő óta szolgálja a magyar képzőművészeti kultúrát, most megnyitott olasz-magyar kiállítással olyan uttörő munkát végzett, amely a maga belső értékeivel, propaganda-erejével és nevelő hatásával korszakot jelentő teljesítmény. A városháza dísztermében kiállított festmények a magyar és olasz művészet reprezentábilis alkotásait mutatják be a debreceni közönségnek, mely napról-napra nagyobb és na-

gyobb érdeklődéssel látogatja a kiállítást. Mario de Hajnal, a Fiumében élő magyar származású művész, huszonkilenc képpel szerepel, melyek egy intuitív lélek ötletgazdagságáról és sokoldalú kifejező erejéről tanuskodnak. Alessandro Pomi, Domenico de Bernardi, Vincenzo Colucci és Romolo Vinucci festményei egészítik ki az olasz részt, míg a magyarok közül Toroczka Oswald, Kozsta József, Rudnay Gyula, Vaszary János, Mednyánszky, Magyar Mannheimer, Iványi-Grünwald, Holló

László, Tornay Gyula, Thorma János, Dienes János, Bánszki Tamás, Balczér György, Csürös Béla, Pálffy József, Némethy László és mások mesteri munkái gyönyörködtek a lelket.

A kiállításnak állandóan nagy közönsége van és a nehéz gazdasági helyzet ellenére is már több festmény elkelt. A tárlat megtekinthető naponként reggel 9 órától este 7 óráig. A Műpártoló Egyesület tagjai belépési díjat nem fizetnek.

Családi dráma a Bercsényi-utcában

Egy elzúllott hentesmester ki akarta irtani
családját, de a golyók nem ejtettek halálos
sebet - A rendőrség a merénylőt letartóztatta

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Bercsényi-utca 20. számú házban megdöbbentő családi dráma játszódott le pénteken délelőtt.

Szücs István debreceni hentesmester meglátogatta különváltan élő feleségét s a szobában négy-szer rá lött feleségére és mostoha leányára,

akik csak a véletlennek köszönhetik, hogy életben maradtak.

Közvetlenül a merénylet után a Hajdúföld munkatársa azonnal megjelent a nyomozó hatóságokkal a Bercsényi-utca 20. szám alatt s a véres családi drámáról a következő információkat szerezte meg.

A házbéliek előadása szerint Szücs István hentesmester délelőtt 11 órakor állított be a házba s mindjárt feltűnt a lakóknak, hogy fekdult arccal sietve ment át az udvaron s a házbélieket nem is köszöntve, egyenesen Veres József lakása felé haladt, ahol különváltanuk óta felesége, született Veres Erzsébet és mostoha-leánya, Boldizsár Erzsébet lakik. A házbéliek csak annyit tudnak még, hogy

altig lépett be a házba Szücs István, pár perc múlva egy revolverlövés, aztán néhány másodperc múltán újabb, egymást követő három revolverdurranás hallatszott.

A lövések után kitámolygott az udvarra Szücs István s vérző arccal, velétrázóan sikoltott segítségért.

A lakók között érthető pánik tört ki s az udvaron csoportosult az egész ház népe. Egyesek azonnal rendőrért szaladtak és csakhamar megjelent a helyszínen Veres István rendőr, aki éppen szolgálatából igyekezett hazafelé. Mikor a rendőr a Veresék lakása felé haladt, hogy bemenjen, az ajtóban éppen akkor lépett ki Szücs István:

— Rendőr ur, megadom magam!

— mondotta az ajtón kilépő Szücs s a kezében még füstölög revolverét a kanális felé hajította. Aztán szó nélkül engedte, hogy a rendőr megköttözze s az időközben odaérkezett C. Nagy István rendőrrel bekísérjék a központi ügyeletre.

A mentők is csakhamar megérkeztek s beszállították Szücsné és leányát a sebészeti klinikára.

A klinikai orvosi vizsgálat megállapította, hogy az asszony jobbareán hatolt be a golyó és a szájon át távozott. Sérülése nem súlyos. A leány három lövés sebet kapott, kettőt a hátán, egyet pedig a felső combján.

Mindkettőjük sebeit bekötötték s kellő kezelés után a klinikai orvos engedélyt adott, hogy a mentők hazaszállítsák a sérülteket.

Csodálatos véletlen folytán egyikük sérülése sem súlyos.

Boldizsár Erzsébet, aki három helyen szenvedett sérülést, sebei nem súlyosak, mert a golyók oly szerencsésen sebesítették meg, hogy nemesebb szerveket nem érintett sehol. Egy félóra alatt már mindketten otthon is voltak a lakásukon. A Hajdúföld tudósítója beszélgetett mindkettőjükkel a borzalmas családi drámáról. Az anya és a leánya most már jól érzik magukat, csak az átélt izgalom viselte nagyon meg őket.

Szücsné elmondotta, hogy ezelőtt nyolc évvel vette feleségül Szücs István. Neki előbbeni férjétől egy leánya volt s ez a másik sérült Boldizsár Erzsébet. Házasságuk négy éven keresztül igen boldog volt s nem történt közöttük soha szóváltás sem.

Szücs István azonban hogy-hogy nem, ezelőtt négy évvel iszákoskodni kezdett. Elhanyagolta a munkáját s a keresete is megcsappant. Később már odalett az egész vagyon s két év-

vel ezelőtt a mézsárszéket is eldorbézolta.

Az asszony többször tett ezek miatt szemrehányást a férjének, aki részegen megfenyegette az asszonyt, hogy meggyilkolja, ha okvetellenkedik. Később a veszekedések oda-fajultak, hogy az asszony látta: minden hiábavaló, férje nem mond le átkos szenvedélyéről, az ivásról, különvált tőle. Az asszony egy évvel előbb elhagyta férjét s leányával együtt bátyjához, Veres Józsefhez költözött. Férje pedig édesanyjához hurcolkodott a Perces-utca 5. szám alá. Különválásuk óta egész karácsonyig nem találkoztak. Karácsony előtt két héttel felkereste feleségét Szücs István s arra kérte, térjen vissza hozzá.

Az asszony megígérte, hogy hajlandó visszatérni, de előbb bizonyítsa be, hogy a becsületes munkának s abba hagyja a részegeskedést. Szó szót követett s a könnyen hevülő Szücs István megfenyegette feleségét, hogy ha nem tér vissza hozzá, akkor vele is és leányával is végezni fog.

Egy héttel ezelőtt uira meglátogatta őket Szücs és ismételtlen arra kérte feleségét, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony megint arra kérte az urát, hogy javuljon meg és hagyja abba az ivást, akkor visszamegy hozzá. A férj ismételtlen megfenyegette a feleségét és eltávozott.

Ettől kezdve Szücsné az utcaajtót állandóan zárva tartotta, mert félt az urától. Az utcaajtó pénteken is csak véletlenül maradt nyitva s így tudott bejutni a házba Szücs István.

— Mikor belépett a házba, — mondta Szücsné, — én a szobában voltam, de azonnal kimentem elé a konyhába. Köszöntem neki, mert láttam, nagyon izgatott.

A köszönésemet nem viszonzotta, hanem kisvártatva rámkialtott:

— Most vszámolok veletek. Vé-
getek van, nem éltek tovább!

Mielőtt szólni tudtam volna hozzá, előrántotta a revolverét s lött. A golyó az arcomat érte. Ekkor én hasravágtam magamat s a konyhaajtó nyílásán — mielőtt másodszor is lehetett volna — gyors mozdulattal kimásztam. A lányom ezt a konyhában elhelyezett ágyon ülve nézte végig. Amikor én kiléptem, a leányomra támadt.

— Nekem ugrott — folytatta tovább a beszélgetést Boldizsár Eszter, —

és balkézemmel meglökött, majd a jobbkezében levő revolverrel rámlött.

Az első golyó a hátamat érte, a második a felső combomat. Aztán még egyszer rámlott a mostohaapám s ez a golyó a hátamon ment keresztül.

Közben torkomszakadtából kiáltottam segítségért, mire ő, látva, hogy még nem végzett velem, rámfogta a revolvert újra, de a fegyver csütörtököt mondott.

Ekkor már elakart menekülni, de az ajtóban szembetalálkozott a rendőrrel.

A rendőrségen azonnal megkezdtek Szücs István kihallgatását s az ügyben szereplőket kihallgatás végett mára dézte meg dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazó, sérültügyi előadó. Szücsöt kihallgatás után őrizetbe vették s lealtalták a rendőrségi fogdába.

Nyiregyházán olvassa a
„Tiszavidéket“

Zsurokra ajánlunk

Sandwich-eket finom hal sonka caviar tojás feltéttel, zsúr kenyérré készítve.

Csemegés tálakat hideghal, sonka, libamáj, hufélék, felvágottak aspikkal stb. díszítve.

Zsardinettek az idény minden gyümölcséből, finom sütemények, desszertek és cukorkákból.

Borok: kitünő asztali fehér és vörös csemege borok. Cifrandli bor.

Pezsgők: Törley Reserve Casino és Gut Americain, Littke For England, Palugyai, Reserve Dietzl és olcsó, de jó: Habzó borok.

Likörökben: a belföldi kitünő Zwack Hobe, Gessler, Braun, Gottschlig és a legjobb külföld: Bols Benedictiner Chartreuse, Gin s.b.

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Rossuth-utca 15.

Fióküzlet: Piac-utca 22-24.

Színházi pályázathirdetés -- kulturszemponatok nélkül

**A kulturtanácsnok meglepő alternatív javaslatai —
„Tetszésszerűtlen műsor és társulat”, — bizonytalan
építkezési tervek**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város színházi bizottsága pénteken délután 4 órákor ülést tartott, amelyen a színház jövőre sorsáról intézkedtek.

A kulturtanácsnok jelentése

Dr Csűrös Ferenc, a színházi bizottság elnöke ismertette a bizottsággal, hogy a színház jelenleg érvényben levő szerződése 1929 augusztus végén lejár, gondoskodni kell tehát arról, hogy mi történjék a Csokonai-színházzal a jelenlegi szerződés lejáratát követően. A színházi bizottság mikor legutóbb foglalkozott ezzel a kérdéssel, javaslatot tett a városi tanácsnak, hogy bízta meg a műszaki osztályt, hogy a színházat alakítsák át, különösen tűzbiztonsági és férőhelyszaporítás szempontjából, továbbá dolgozzon ki egy átalakítási tervet a Bálint és Jámor-féle átalakítási terv alapulvételével és végül mindezen munkákról költségvetést készítsen.

A műszaki ügyosztály a munkát el is készítette és Borsoss József műszaki tanácsos betervezte a jelentést a városi tanácsnak, a tanács pedig újabb megfontolás és javaslattal véget kiadta a színházi bizottságnak. Elsősorban tehát annak a tárgyalása áll előttünk, hogy vajon ez a terv, amely költségvetéssel is el van látva, megfelelő-e és alkalmas-e a további intézkedések megtételének alapjául. A műszaki tanácsos javaslata a következő:

66 férőhely 700,000 pengőért

A Bálint és Jámor cég által készített tervek megfelelőek arra, hogy előzetes számításokat tegyünk a költségekre vonatkozólag,

kivételre azonban még nem érett meg.

Kardoss színházgázgató adatai szerint a színház férőhelyei jelenleg a következők: Páholy van összesen 48, az átalakítás után lenne 87, ülőhely van 387, az átalakítás után lenne 578, állóhely van 320, az átalakítás után azonban állóhely nem lenne. A páholyokkal együtt — öt széket számítva egy páholyba — a színház nézőterének összes férőhelye most 947, az átalakítás után pedig 1013, vagyis az

átalakítás által 66 férőhely-többletet érne el a színház.

Ez számbelileg nem sokat jelent, de a helyárakban előálló várható nagyobbodás már figyelemreméltó.

A tervezett átalakítás az oldal előugrók, a két lépcsőház megszüntetéséből, két új karzatrészt építéséből, a földszinti ruhatár és oldalfolyosó kibővítéséből, új emeleti páholsor-beosztásból, a nézőtér belsejének és tetőszerkezetének, továbbá a központi fűtésnek megújításából áll. Így a kiállítás modernizálása következik, a kijáratok kellő szaporításáról gondoskodás nem történik, mert míg a jelenlegi állapotok szerint a földszintről, első és második emeletről hat lépcsőházon, a harmadik emeletről négy lépcsőházon át lehet távozni, addig a tervezett átalakítás után még rosszabbodna a helyzet. Ezen

átalakításnak hozzávetőleges költsége hétszáz ezer pengőt tesz ki.

Miután azonban az elérendő cél a férőhelyszaporulat tekintetében az átalakítás folytán kevesebb biztosítva és a városra újabb megterhelést jelentene, ennek a keresztülvitele nem állana a város érdekében, egyrészt, mert a tűzbiztonsági szempontokat nem lehetne megoldani, másrészt az átalakítás költsége oly horribilisan magas, hogy a város közönségének a városi házipénztár mai helyzetében fedezetet előteremteni nem lehet.

Ennélfogva az én javaslatom az, — folytatta dr Csűrös tanácsnok, — hogy ezt az átalakítási tervet keresztülvitelre a városi tanácsnak nem méltóztatassanak ajánlani, ehelyett **más megoldási módokat kellene gondoskodni.**

Ez a megoldás csak úgy vihető keresztül, hogy a város közönségének minél kevesebb megterhelésével járjon. A tanácsban ezt a kérdést már megtárgyaltuk és bizonyos vélemények szüriődtek le. Ezek alapján a következő javaslatot terjesztem a színházi bizottság elé:

A színházi bizottság megállapítja, hogy a Csokonai-színház átalakítására vonatkozó Bálint és Jámor-féle átalakítási terv a célnak nem felel meg s emellett oly nagy költséget igényel, amelyet a város mai pénzügyi állapota mellett a közönség nem bírna meg. Ezért ennek az átalakítási tervnek a megvalósítását nem javasolja. Azonban, hogy a színháznak egy tűzbiztonsági, miniférőhelyszaporítási szempontból szükséges átalakítását más módon biztosítani lehessen, a Csokonai-színház vállalatbaadását illetőleg a következő alternatív pályázat-hirdetést hozza javaslatba:

I. Hirdetessék pályázat a Csokonai-színház 3 évre való vállalatbaadására és pedig azon az alapon, hogy a város fedezze a színház fűtési és világítási költségét (12 vagon kokszt és 24 ezer kilowattnyira kontingentálva színház évadonként), fedezze továbbá a városi színházi alkalmazottak fizetését, a tűzbiztosítás díját, elengedi a színház vigalmiadóját, készpénz szubvenciót nem ad, ellenben szabadkezet enged a színházgázgátónak a szintársulat összeállítását, a műsort és a helyárak megállapítását illetőleg.

Az alternatív pályázatok

II. Ugyanakkor hirdetessék pályázat a Csokonai-színháznak meghatározatlan időre való vállalatbaadására azon az alapon, hogy a város fedezze a színház fűtési és világítási költségeit (12 vagon kokszt és 24 kw. villanyra kontingentálva színház évadonként), fedezze továbbá a városi színház alkalmazottak fizetését, a tűzbiztonsági díjat, elengedi a vigalmiadót, készpénz szubvenciót nem ad, ellenben szabadkezet enged a színházgázgátónak a szintársulat össze-

Világvárosok

vezetője
divatban és minőségben
a

„For Ewer” cipő.

Egyedüli elárúítóhely Debrecenben:

Benyáts cipőosztályában.

állítását, a műsort és a helyárak megállapítását illetőleg, viszont **vállalatbavevő köteles a Csokonai-színház átalakítására vonatkozó tervet és költségvetést készíttetni,**

azt közgyűlési jóváhagyás után egy esztendőn belül megvalósítani. A pályázatban fel kell tüntetni, hogy ilyen feltételek mellett hány évig kívánja a színházat vállalatba venni az illető pályázó.

Javasolja továbbá a színházi bizottság, hogy az első alternatíva szerinti pályázat eredményessége esetén a városi tanács tegye meg az előkészítő intézkedéseket a színház megfelelő átalakítására s e célból kérjen fel alkalmas szakembert az átalakítások elkészítésére, hogy a 3 évi vállalati idő után a színház átalakítása haladék nélkül keresztülvihető legyen.

Dr Vásáry István polgármester az előadó előterjesztéséhez hozzászól, hogy kisebb korrekciót kíván tenni, mert a pályázat hirdetésének nem ebben a két formájában, hanem három alternatívájában állapotok meg és ez a harmadik alternatíva az, hogy: lehet tenni pályázatot három évre és arra a bizonyos átalakítással kapcsolatos időtartamra együttesen.

A felszólalások

Az előterjesztéshez elsőnek Markovics Elemér szól hozzá.

A bizottságot, — mondotta, — amikor a színház jövőre sorsa volt napirenden, mindig az vezetete, hogy mentesítsék a várost a színház szubvenciója miatt rája háruló nagy terhetől, és hogy emeljék a színház bevételeit. Az előadói javaslattal nem látja megoldottnak a kérdést, amelynek elintézése pedig rendkívül sürgetős. A Csokonai-színház ma olyan tűzveszélyes, hogy ha ezt a közönség tudná, aligha járna el az előadásokra.

Az ellen, hogy a jelenlegi állapot még három évig fennmaradjon, a közönség nevében a leghatározottabban tiltakozik.

Javasolja, mondják ki, hogy az ajánlattevő nyújtson be tervet és költségvetést s jelezze, hogy mennyi időre hajlandó bérbevenni a színházat. Ha a pályázatot úgy hirdetnék meg, mint ahogy a tanács akarja, akkor az következne be, — ismerve Kardoss igazgató szimpatikus voltát a város vezetősége előtt, — hogy ismét csak ő kapná meg a színház

bérletét. Itt radikálisan kell megoldani a kérdést, viszont az előadói javaslattal az lesz az eredménye, hogy Kardossal megújítják a szerződést. Nem fogadja el a javaslatot.

Vásáry István polgármester szólalt fel ezután. Visszautasította Markovicsnak azt a kijelentését, mintha a tanács javaslata nem lenne komoly. Épen a Markovics javaslata az, amely nélkülözi a komolyságot. Hangsúlyozta ezután, hogy

az idő rövidsége teszi szükségessé azt, hogy az átalakítási kötelezettség nélkül is pályázatot hirdessenek.

Freund Jenő, majd Sebestyén Lajos szólaltak fel. Utóbbi szerint, ha úgy bocsátják pályázatra az ügyet, hogy a vállalatba vevő az átalakításra is tegyen javaslatot, akkor

nem lesz direktora a Csokonai-színháznak.

Minden körülmények között meg kell hallgatni egy tervező építész és az ő véleménye alapján egységes terv szerint hirdessék meg a pályázatot. A színház azonban véleménye szerint **oly rossz állapotban van, hogy átalakítása már túlhaladott álláspontra.** Javasolja, hogy az általa említett tervezőépítész hívják fel arra, nyilatkozzék, mennyibe kerülne egy új színház felépítése. Nézete szerint

ez körülbelül hétmillió pengő.

Vásáry: Az új színház építésével a jelen körülmények között még foglalkozni sem lehet.

Markovics Elemér: A színház ma Debrecenben

tisztán üzleti vállalkozás és minden kulturális nivót nélkülöz.

Kifejti végül, hogy elfogadja azt a javaslatot, mely szerint hirdessenek pályázatot arra, hogy a pályázó tervet és költségvetést adjon be annak feltüntetésével, hogy mennyi ideig akarja bérelni a színházat. A város fizesse a fűtést, világítást, a városi alkalmazottakat. Jogában van a városnak bármelyik pályázó tervét megvenni.

Fejér Ferenc egyik javaslatot sem tartja elfogadhatónak, ellenben indítványozza, hogy

hosszabbítsák meg egy évig Kardoss Gézával a szerződést.

Vásáry: A városnak nem áll jogában kizárólagosságot adni egy színházgázgátónak olyan értelemben, hogy csak ő tarthat a jövőben Debrecenben társulatot.

Fejér: Mindenekelőtt

meg kell hosszabbítani a szerződést a jelenlegi feltételek mellett.

Markovics tiltakozik minden olyan javaslat ellen, amely arra irányul, hogy a szerződést hosszabbítsák meg.

Végül is dr Vásáry polgármester szavazásra tette a tanács javaslatait, amelyet a bizottság többsége a polgármester korrekciójával elfogadott s ezután a bizottság ülése véget ért.

Házbontás folytán 20% engedményben részesül a szolid árból

Frank Imre

kalap, fehérnemű és uridivat üzletében. Piac-u. 43.

Az engedmény csak készpénzvásárlásnál érvényes.

Mindenféle bel- és külföldi

**szén, koksz, tojásbrikett,
tüzifa és Berentei szén**

Reorta bükkszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebb cégénél
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
Csapó-utca 28. szám. Telefonszám: 4-40.

A Birák táncmulatsággal egybekötött társasvacsorája

(A Hajdútelep tudósítójától.) A debreceni birói, ügyészi és bírósági jegyzői kar tegnap este tartotta az Arany Bika üvegtermében szokásos évi táncmulatsággal egybekötött társasvacsoráját, amelyen *Olványi Zoltán* kir. ítélőtáblai elnök, *Szirmay István* kir. főügyész, dr. *Kesseri Lajos* kir. törvényszéki, dr. *Mező Sándor* kir. ügyészségi és *Demjanovich Miklós* kir. járásbírói elnökök vezetésével a debreceni birói, ügyészi és jegyzői kar tagjai családjukkal együtt csaknem teljes számban vettek részt. Megjelentek az estélyen a hadbírók és a honvéd ügyészség tagjai is. A társaság a legjobb hangulatban a hajnali órákig tartott együtt.

A megjelent hölgyek neveit a következőkben sikerült feljegyeznünk:

URASSZONYOK: *Olványi Zoltánné*, dr. *Gorove Lajosné*, dr. *Gergics Károlyné*, dr. *Bornemissa Károlyné*, dr. *Koháry Józsefné*, *Nagy Kálmánné*, *Kókay Lajosné*, *Lábos Béláné*, dr. *Balogh Istvánné*, *Pavletits Béláné*, *Szabó Józsefné*, dr. *Visky Sándorné*, *Kelemen Ernőné*, *Baróthy Zoltánné*, dr. *Oláh Lajosné*, *Wattay Józsefné*, dr. *Mező Sándorné*, dr. *Kesseri Lajosné*, dr. *Tokay Gyuláné*, *Almássy Lászlóné*, dr. *Papolezy Gyuláné*, dr. *Tóth Lajosné*, *Demjanovich Miklósné*, *Szögyény Gyuláné*, *Rézler Ervinné*, dr. *Szűcs Lászlóné*, *Szép Lászlóné*, dr. *Wieland Aladárné*, dr. *Kádár Istvánné*, dr. *Tóth Kálmánné*, *Bugát Pálné*.

URLEÁNYOK: *Olványi Ionka*, *Gergics Edith*, *Robinson Kata*, *Robinson Pöszi*, *Pavletics Ella*, *Wattay Magdi*, *Trocányi Annie*, *Almássy Gabi*, *Almássy Iza*, *Papolezy Kató*, *Rézler Magda*, *Szögyény Pöszi*, *Tardy Anci*, *Oláh Klára*.

Óriási érdeklődés előzi meg

a **Katholikus Figyelő** irodalmi estjét — **Mécs László** már megérkezett Debrecenbe, **Zadravecz püspök** még ma, **Laurisín Lajos** holnap fog megérkezni

Már csak egy nap választ el bennünket attól a nagyszabású irodalmi esttől, amelynek keretében

Zadravecz István

püspök, ferences atya, ez a jellegzetes magyar tehetség, akinek szónoki hirneve betölti az egész magyar glóbuszt, továbbá

Mécs László,

a kitünő poéta és

Laurisín Lajos

énekművész állanak a közönség elé. Mécs László tegnap délután öt órakor

megérkezett Debrecenbe.

Miskolcra jött, ahol hatalmas közönség előtt frenetikus sikerrel szerepelt. Az állomáson Kovács Sándor, a Katholikus Figyelő szerkesztője várta, akinek kíséretében a plebániára hajtatott. Ma, szombaton egész napot otthonában tölti a kiváló poéta s nem fogad senkit, mert miskolci útján kissé meghűlt s hangját kimélnie kell.

Zadravecz püspök szombaton délután érkezik a pesti gyorssal s hol-

nap főpapi misét celebrál a helybeli papság teljes segédletével. Vasárnapi beszéde elé igen nagy érdeklődéssel néz a közönség, kivált katonatiszti körökben várják nagy szeretettel. Laurisín Lajos énekművész, a m. kir. Operaház művésze vasárnap délnél érkezik meg.

A Kollégiumi Diákszövetség első összejövetel

Régi diákhatományok - A „Pannonia coetus” - Csittvári krónika - Alapítványok

(A Hajdútelep tudósítójától.) A Kollégiumi Diákszövetség, mint már jeleztük, január 2-án tartotta első meghitt, baráti összejövetelét az Angol Királynő kértelmében. Az összejövetelen számosan jelentek meg az Alma Mater régi tanítványai közül a társadalom minden rétegéből, élükön a szövetség elnökével, dr. *Magoss György* polgármesterrel, ki röviden kifejtve a Kollégiumi Diákszövetség célját és jelentőségét, megnyitotta a barátságos eszmecsere. Először dr. *Nagy János* ügyvéd, szövetségi titkár szólalt fel s annak megemlékezésével, hogy

a kollégiumi internátus régi coetusai közül legnevezetesebb volt a Pannonia coetus, amelynek annakidején dr. *Magoss György* szövetségi elnök is lakója volt, indítványozta, hogy a régi diák tradícióhoz híven az összejöveteleket Pannonia coetus névvel foglalják és tartsák össze, amely indítványt nagy lelkesedéssel fogadták s mindjárt ki is írták az asztalokra a Pannonia coetus nevet.

S. Szabó József igazgató, a szövetség ügyvezető elnöke megemlékezve a régi időkben a kollégiumi diákok között forgott kéziratok, titkos iratokról, amelyekben a históriától fel nem jegyzett nemzeti és kollégiumi események voltak feljegyezve, amilyen volt: egyebek között a kollégiumban 1783-ban helytartósági rendelettel kutatott „Szent István költött levele”, továbbá

a Jókai „Es mégis mozog a föld” című regényében leírt Csittvári Krónika,

indítványozta, hogy azokat a följegyzéseket, anekdotákat, amelyeket a szövetség tagjai részint saját, ré-

A három kiváló szereplő mellett pódiumra lép a Szent László Dalegyet vegyeskara is, Kollwenz Rezső karnagy dirigálása mellett.

A Katholikus Figyelő irodalmi estjére jegyek Antalfynál és Springer-nél kaphatók 1, 2, 3, 4 pengős árban. Páholysok a plebánián kaphatók.

A három kiváló szereplő mellett pódiumra lép a Szent László Dalegyet vegyeskara is, Kollwenz Rezső karnagy dirigálása mellett. A Katholikus Figyelő irodalmi estjére jegyek Antalfynál és Springer-nél kaphatók 1, 2, 3, 4 pengős árban. Páholysok a plebánián kaphatók.

Csittvári Krónika

közös néven gyűjtse egybe és tartsa fenn az utókor számára a szövetség. Ezt az indítványt is közakarattal elfogadták a megjelentek és rögtön meg is nyitották a Csittvári krónikát. Első darabja lenne ennek a Pannonia coetus által több éven át vezetett jegyzőkönyv. A coetusnak első jegyzője dr. *Magoss György* volt s a jegyzőkönyv igen érdekes adatokat örökített meg a kollégiumi diáklétekről.

A jegyzőkönyvet régebben *Rákosi Viktor* vitte el azzal a céllal, hogy egy készülő regényében annak adatait felhasználja.

Ő azonban előbb meghalt, mintsem e regényt megírhatta volna. A jegyzőkönyv azonban hagyatékában maradt s ezt most özvegyétől óhajtja visszaszerezni és a „Csittvári Krónika”-ban megőrizni a szövetség. Második darabjával ajánlotta *Jámbor Lajos* tanító a tanítóképzőintézet régi növendékei által szerkesztett s nála meglévő ifjusági lapot. Harmadik darabjával *S. Szabó József* a gimnázium 30 esztendővel ezelőtti növendékeitől kiadott „Remény” című diáklapot, amely ma már, mint könyvgyűjtemény sorszáma, csak kevés egyénnél van meg.

Csobán Endre főlevéltárnok, a szövetség főtitkára nagyon szellemes, közderültséget keltő újvi verssekkel szórakoztatta a szövetség tagjait. Nagy Samu ügyvéd a szegény tanulóknak segítségére s ezzel kapcsolat-

ban a régi alapítványokat pótló újabb alapítványok tételére hívta fel a szövetség tagjainak a figyelmét. Ehhez *Ormós Lajos* tanító azt az indítványt fűzte, hogy célszerű lenne az érettségi összejövetel alkalmával az áldozatkész lelkek adományait egy egységes, nagy kollégiumi alapítványba összegyűjteni és nem évfolyamonként elforgásolni. Ilymódon egy hatalmas, nagy alapítványt lehetne a szövetség égisze alatt összegyűjteni. Ilyen beszélgetés és eszmecsere között folyt le az első összejövetel, amelyen *S. Szabó József* felhozta még, hogy a kollégium hősi halottainak megfelelő emlékllel való megőrkítése végett beszélt a napokban *Medgyessy Ferenc*, országosan ismert, neves szobrásszal, a kollégium egykori növendékével, aki az emlék elkészítésére az alma mater iránti hálából és szeretetből a legnagyobb szeretettel és ambícióval vállalkozott s idevonatkozólag a szövetségnek terveket fog benyújtani. Főlemítette egyebek között, hogy a református gimnázium előtti kis intimitertesce nagyon alkalmas lenne egy ilyen emlékmű elhelyezésére, amely ilyen módon a városnak is díszére szolgálna. A nagyon kellemes összejövetel 8 órakor ért véget. A legközelebbi összejövetel február hó első szerdáján, tehát február 6-án lesz.

Végül megemlítjük, hogy a tagok gyűjtése is még mindig folyamatban van. Az eddigi tagok névsorát, hogy annak alapján a gyűjtést tovább lehessen folytatni, a szövetség legközelebb kinyomtatja és minden egyes tagnak megküldi. Az alapító tagok is folyvást növekednek. Legújabbán dr. *Magoss György* elnök 200 pengővel, dr. *Balogh Béla*, a törvényszék tanácselnöke 100 pengővel lépett az alapító tagok sorába. Vannak még följajlott, de eddig még be nem fizetett alapító tagsági díjak is, amelyek hasonlóképpen napról-napra folynak be a szövetség pénztárába.

A miniszterelnök válasza a „Debreceni Egységespárt” újévi üdvözlésére

Megirtuk lapunk újévi első számában, hogy a „Debreceni Egységespárt” megleghangu táviratban üdvözölte gróf Bethlen István miniszterelnököt, az évforduló alkalmából.

Az üdvözlő táviratra ma érkezett meg dr. *Hadházy Zsigmond* főispánhoz a miniszterelnök következő tartalma köszönő távirata:

Méltóságos

Dr. *Hadházy Zsigmond* főispán
urnak

Debrecen.

„A Debreceni Egységespárt vezetősége és szervezetei nevében hoztam intézett jóleső újévi üdvözlő szöveget köszönöm s azt szívből viszonozom méltóságod előtt, kérve, hogy jókívánságaimat a párt elnökei és szervezetei előtt tolmácsolni sziveskedjék.

Gróf *Bethlen István*,
m. kir. miniszterelnök.”

Nyiregyháza a „Tiszavideket” olvassa.

Legkiválóbb

LIKÖRÖKET, LEHIRESEBB
PINCÉK BORAIT ÉS PEZS-
GŐIT NAGY VÁLASZTÉKBAN
A LEGJUTÁNYOSABBAN SZE-
REZHETI BE

Pálffynál

Kossuth-u. 7. Tel. 16-94.

HIREK

1929 Január 5 (Szombat)
Prot. Simon Kath. Te'eszfor

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig

Gyógyszertárak közül a következők tartanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-utca sarok, II. Rákóczy Ferenc Költővásártér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

Meteorologia: Időjárás: Helyenként, főleg délen csapadék várható, fagypont körüli hőmérséklettel.

EGYESULETI ÉS TARSADALMI ÉLET

Előadások, estélyek, gyűlések, hangversenyek

JANUÁR 6. VASÁRNAP.

Este az Arany Bika disztermében P. Zadravetz István róm. kath. püspök és Mész László premontrai költő előadása a Katholikus Figyelő kulturestjén.

Az ÉME bajtársi összejövetele. Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja január 5-én, szombaton este 9 órai kezdettel az egyesület Kálvin-téri klubhelyiségében bajtársias jellegű összejövetelt tart, melyre az elnökség ezúton hívja meg a tagokat és hozzátartozókat.

A Jótékony Nőegylet műsoros táncestélye. Mint minden alkalommal, úgy most is január 12-én a Tiszti Kaszinóban pompást estélyt rendez a Nőegylet árvaháza javára. A megtervezett szép, gazdag, változatos műsor, melyben 50 szereplő a „Magyar rapszódia” című irredenta színművet fogja előadni, melynek keretében szebbnél-szebb táncok, énekszám, látványos arató-ünnepély kerül bemutatásra. A próbák megkezdődtek s a darabot dr. Laczkó József rendezzi, a táncokat Ch. Perczel Karola tanítja be. A műsor után táncestély kezdődik. Jegyek pár nap múlva kaphatók Balogh divatárúüzletében (Piac-u. városház alatt) és a Nőegylet elnökségénél. Fenntartott hely 4 P., a többi ülőhelyek ára 3 P., állóhely 1 P.

A debreceni „Csizmadia Áruháznak Szövetkezetét” január 16-án, szerdán este 8 órai kezdettel a „Korona” disztermében (Csapó-utca 17. sz. alatt) reggel 6 óráig zártkörű táncestélyt rendez. Belépődíj: adókkal 2 P., Pályajegy külön 2 P. Jegyek előre válthatók a rendezőség tagjainál és este a pénztárnál. Zenét Rácz Laci jóhírnevű zenekára szolgáltatja.

ISTENTISZTELETEK

Istentiszteleti rend vasárnap, január 6-án:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Kardos Lajos, délután 5 órakor Márki Kálmán. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Hegedűs Kálmán, 11 órakor Révész Imre, délután 5 órakor Bagdy Dániel. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor Kovács Zoltán. — Árpád-téren délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Kovács Jenő. — Ispótlá-templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Nagy István. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Siposs Imre. — Nyilas-telepen délután 3 órakor Papp Gábor. — Csapókerthen délután fél 3 órakor Gerda

Sándor. Nyulas-barakkban délelőtt 10 órakor Kovács L. Szilárd.

Levente-istentisztelet lesz a Nagytemplomban vasárnap délelőtt egy órakor. — Prédikál: Mezey Béla lelkész.

A római katolikus templomban Vízkereszt ünnepé:

Rendes vasárnapi szentmiserend. Délelőtt fél 10 órakor főpapi nagymisé pontifikál a helybeli papság teljes asszisztenciájával P. Zadravetz István felszentelt püspök, szentferencrendi szerzetes. Utána prédikáció. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután szentolvasó és litánia.

A görög szertartású róm. kath. templomban: Rendes vasárnapi szentmiserend. Reggel 7 órakor reggeli Istentisztelet, 8-kor diákmise, 9-kor katonamise a latin és görög szertartású róm. kath. katonák részére, 10 órakor nagymise, utána prédikál Papp Gyula szentszéki tanácsos, parochus. Utolsó mise háromnegyed 12-kor. Délután 3 órakor vespere.

Unitárius Istentisztelet. Vasárnap, január 6-án délelőtt 10 órakor a Hatvan-utcai unitárius templomban dr. Csiki Gábor budapesti missziói lelkész prédikál, 11 órakor a gendnoki hivatalban presbiteri ülés lesz.

A Debreceni Egységspárt szombati esti társas összejövetele folyó hó 5-től fogva, minden szombaton este 9 órai kezdettel, az egész farsang folyamán rendszeresen meg fognak tartani. Az estélyekre a pártkör minden tagja hivatalos, akik viszont vendégeket is hívhatnak, akiket esetről-esetre a vendégkönyvbe sziveskedjenek bejegyezni. Külön meghívók nem bocsátatnak ki. Tánczenéről a tagok gondoskodnak. A tagok folyó évre szóló igazolványukat a pártkör irodájában már átvehetik.

Balczér Györgyné gyászja. Városzerte óriási megdöbbenést és részvétet keltett az a szomorú gyász eset, mely a Balczér-családot érte. Bádoki Soós Károly cs. és kir. ezredes özvegye január 3-án Kolozsvárt meghalt. Az elhunytban, aki egyike volt az erdélyi magyar társadalom leg tiszteltebb nagyszonyainak, Balczér Györgyné, bádoki Soós Matild, festőművész és főreáliskolai tanár édesanyját gyászolja.

A Hajdúföld

!! hirdetéseit egész !!
Tiszántul olvassa !!
Vásárolja a Hajdúföldet!

Rádió-műsor. Budapest. Szombat. Délelőtt 9.15: A Temesváry—Kerpely—Polgár-trió hangversenye. 1. Schubert: Rósamunda. 2. Beethoven: Adagio. 3. Paderewsky: Nocturno és menett. 4. Sarasata: Reverie. 5. Meyer—Heilmund: Szentpétervári éj. 6. Kortal: Menuetto. 7. Rapée: Charmanie. 8. Meyer—Lowry: Cheer up. 9. Joyce: Őszi álom — keringő. 10. Lošonczy: Te vagy az a lány. 9.30: Hírek, 9.45: A hangverseny folytatása, 12: Déli harnagszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés és hírek, 12.20: Zongorahangverseny. 1. Poldini: Walzerbuch, 2. Moszkovszky: Szerenád. 3. Rubinstein: Melodie. 4. Chopin: Polonaise. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Erdődy Mihály novellái: 1. Vilma férjhez megy. 2. Felhők. Felolvassa Radó Árpád. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vizállásjelentés és hírek. 5.10: A Szociális Misszió Társulat előadása. „Missziós rádióüzenetek”. (Farkas Edith S. Malapító főnöknő, országos elnök.) 5.40: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye. László Imre magyar nótákat énekel. 6.35: Gyorsirási tanfolyam. (Szlabey Géza.) 7: Huber Ottó felolvasása: Öt év az idegen légióban. 7.30: Operettelőadás a Studióból. „Alexandra”, operett három felvonásban. Irta: Martos Ferenc, zenéjét szerlette: Szirmay Albert. Az előadást rendezi Gyarmathy Sándor, a Stúdió rendezője. Vezényel Polgár Tibor. 10: Pontos időjelzés, hírek és időjárásjelentés. Utána: A Hungaria-nagyszállóból Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

KULFÖLD. Bécs (517.2 és 577) délelőtt 11: Kvartett. Délután 4: Népszerű zene. 6.15: Egyházi dalok. 7.30: Hangverseny. 8.35: Karácsonyi játék előadása. Utána: francia zenedarabok. Berlin (483.9) délután 5: Népszerű zene és tánczene. 8: Egyfelvonásos szindarabok, utána Monor Géza zenekarának hangversenye. Utána: tánczene. Boroszló (322.6) délután 4.30: Hangverseny. 8.40: Rádiókabaré. 10.30: Tánczene. Majna-Frankfurt (428.6) délután 4.35: Goldmark hangverseny. 8.15: Strauss O.: Egy bál éj. Operettelőadás Stuttgartból. Utána tánczene Berlinből. Prága (348.9) délután 12.30: Hangverseny. 4.30: Népszerű zene. 7: Kálmán: A csikágó hercegnő, operettelőadás. 10.25: Cigányzene Pozsonyból. Róma (348.9) délután 1: Kamarazene. 5.30: Ének- és zenekari hangverseny. 8.45: Operaelőadás közvetítése. London (361.4) délután 2: Hangverseny. 4: Népszerű zene. 7.45: Beethoven szonáták. 8.30: Szimfonikus hangverseny. 10.35: Rádiórevü. 11.35: Jazz-band.

Felvidéki magyar ember
a „Magyar Jövőt”
olvassa.

Zománcozott zsiros bödönök, husdaralók és disznóiló kések kaphatók

Sesztina Lajos

vasnagyszerűségében
DEBRECEN.
Telefonszám 6 és 15—48.

A mozgószínházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

VIGSZINHÁZ

Csak felnőtteknek!

Világfilm!

Főszereplők Jaqueline Logan, Alan Hale:

A párduchercegnő
egy híres artistanő kalandja 8 felvonásban. Megelőzi:

Ha a hálókoosi mesélni tudna
vigjáték 6 felvonásban. Főszerepben
Mario Provest, Harison Ford.

APOLLO

Főszereplők: Gilbert Roland, Mary Astor, Montagu Love:

A diktátor

politikai regény 8 felvonásban.
Megelőzi:

A Ritz-szálló királya
amerikai történet 6 felvonásban.
Főszerepben: Lewis Stone, Lillian Tashman.

URÁNIA

Szombat—vasárnap:

Közkívánatra!

Világháború

1914—18.

a négy esztendő világegés hiteles története 12 felvonásban.

Kisérő: Fox Journal.
Előadások kezdete vasárnap 4, 6 és 8, hétköznap 6 és 8 órakor

METEORBAN

Szombaton:

Puskín

nagy orosz dráma 9 felvonásban. És

A kövérek klubja

Előadások 6 és 8 órakor.

Vasárnap:

Éjjel 3-kor

Bűn'gyi dráma Anna O'Neilson és Francis X. Bushmann főszereplésével és

Újje repülünk!

(Hős egy ójszakára)

Kittnő vigjáték 7 felvonásban Patsy Ruth Miller főszerepével
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Nem állott féllábon imádkozva a két Tóth-gazda Bösörményben. A Hajdúföld december 29-én megjelent számában „Félórág a ballábon állva imádkozott két bösörményi gazda, hogy megszólaljon a néma feleség” címmel megjelent közleményre K. Tóth Sándor a következők közlését kéri: A cikknek az a része, hogy én Gorzsás Sándornét beteg feleségem kuruzslásával biztam volna meg, hogy nevezett ebből a célból engem és K. Tóth Gábor öcsémet féllábra állított volna s ő ez alatt az udvaron a szellemekkel viaskodott volna, az első szótól az utolsóig valótlan. A közleménynek reám és feleségemre vonatkozó részéből csak annyi az igaz, hogy feleségem 1925 óta tényleg idegbeteg, hogy azóta állandóan szakszerű orvosi gyógykezelés alatt áll és hogy mellette gondviselőül Gorzsás Sándorné van alkalmazva. — Az ezen tulmenő állításokat K. Tóth Sándor szerint rosszakarói terjesztik.

Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fehértói, Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen,
Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

— **Asztma és szivbetegség,** mell- és tüdőbaj, görvély és angolkór, paizsmirigynagyobbodás és golyvaképződés eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűviz a gyomor és belek emésztőképességét kedvezően növeli. Európai és amerikai klinikusok sorvadásos egyéneknél tapasztalták, hogy a betegség kezdetén jelentkező székrekedések a **Ferenc József** víz használata folytán lényegesen enyhültek. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Volt hadifogoly tiszt,** nős, erdélyi menekült bármilyen szerény javadalmazásu — irodai, raktárnoki, vagy más bizalmi állást keres. Cim a „Hajdúföld” kiadóhivatalában.

— **Legalkalmasabb és leghasznosabb ajándék a könyv.** — Mesés- és képeskönyvek, ifjúsági könyvek nagy választékban beszerezhetők Csáthy egyetemi könyvkereskedésében, Piac-u. 8. Telefon: 2-96.

— **Tűkgyártás, évegcsiszolás, kirakatok tákrözése, autók, autóbusz évegzése** Siplkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 386.

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Szombat B) bérlet **Szentivánéji álom.**

Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: **Régi nyár.**

Vasárnap este bérletszünetben: **Eltörött a hegedűm.**

Hétfő A) bérlet: **Remete csengettyűje.** Vigopera. Új betanulással.

Kedd B) bérlet: **Remete csengettyűje.**

Szerda délután 3 órakor ifjúsági előadás: **Szentivánéji álom.** Mendelssohn kísérezőzenéjével.

Szerda este C) bérlet: **Dolly.** Operett. Repriz.

Csütörtök délután 3 órakor zóna-előadás: **Szentivánéji álom.**

Csütörtök este D) bérletben: **Dolly.**

Péntek bérletszünet, tisztviselőest: **Régi nyár.**

— **Magyar munkásnak ad kenyeret,** ha harisnyáit Benyáts Emil gyárából veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac-utca 18. szám, Tisza-palota.

A színházi iroda hírel:

Ma, szombaton B) bérlet. Szinre kerül Mendelssohn teljes kísérezőzenéjével Shakespeare remekműve.

Szentivánéji álom

A színház igazgatósága tisztelettel kéri a n. é. közönséget, hogy a

SENTIVÁNÉJI ÁLOM

mai B) bérletes előadásán is fél 8 óra előtt sziveskedjék elhelyezkedni, hogy a nyitány zavartalan élvezete biztosítottassék.

Vásárlásainál hivatkozzék a!
Hajdúföldre!

Majdnem **ingyen** étkezhet, mert **elsőrendű 4 fogásos ebéd csupán 90 fillér, vacsora 60 fillér.**

Csapó-utca 19. szám. (Udvaron közvetlen balra.)
Ahonenseket bontékezésre és kihordásra elfogad.

Holnap, vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal:

Régi nyár

a bemutató összes kiváló szereplőivel. Jegyváltás.

Holnap, vasárnap este bérletszünetben megismétlik az

Eltörött a hegedűm

parádés előadását.

Hétfőn A) bérletben, kedden B) bérletben bemutatja az énekes együttes Maillart klasszikus vigoperai magaslatoikon járó nagy operettjét, a

REMETE CSENGETTYŰJE

című művet, a főszerepekben Timár Ila, Németh Ila, Unger, Antók Ferenc, Szigeti Jenő felléptével. Remete főrendező izléssel, ambícióval rendezi a kiváló nagy operett előadását, melynek gyönyörű énekszámait Szathmáry karnagy vezényli. Jegyelővét.

Szordán és csütörtökön a négy évvel ezelőtt sorozatos előadásokat megért nagyszerű Hirsch-operett:

DOLLY

kerül felújításra.

A **Dolly** főszereplői: Timár Ila, Ferenczy Marian, Halasiné, Tamás, Unger, Sugar, Szigeti Jenő.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a **Dolly** felújítása iránt.

Jöj vissza csókos ifju nyár refrenü dalt Szigeti Jenő énekl.

Siessen a **Dolly** előadására jegyét biztosítani.

Élőkészületben: **Szegény leányt nem lehet elvenni.** Csapó Mária és Ferenczy Marian felléptével! Az előadás érdekessége Kardoss igazgató fellépése lesz, aki egy kiscsajda józsi figuráját viszi színpadra.

HÓ- és sárcipő

javitást vállal

Rosenberg és Hammer

PIAC-UTCA 8. TELEFON 4-30.

TÓZSDE

A pengő Zürichben 90.58

Budapest 90.58, Berlin 123.57 és fél, Newyork 519.37, London 2519, Páris 20.30 és fél, Milano 27.19 és fél, Prága 15.38, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.12, Bécs 72.10, Amsterdam 208.55.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.75—27.90, száz belga 79.55—79.85, száz cseh korona 16.92—17, száz dán korona 152.60—153.20, száz dinár 10—10.16, száz dollár 570.65—572.65, száz francia frank 22.45—22.65, száz hollandi forint 229.70—230.70, száz engyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.41—3.47, száz lira 29.90—30.15, száz német márka 136.07—136.57, száz osztrák schilling 80.55—80.90, száz svájci frank 110.15—110.55 pengő. — A nemesémpiacon a huszkoronás aranyat 23.18—23.22, az ezüst egykoronást 0.42—0.44, a forintost 1.14—1.16, az ötkoronást 2.18—2.20, a szinarany gramját 3.80—3.82, a tört aranyét 2.06—2.10 pengővel jegyezték.

Gabonatözsde.

A készdrapiacon a külföldi kereslet ekevény, azonban a piacon bíznak abban, hogy rövidesen sikerül újabb kisebb tételeket a külföldi piacon elhelyezni, mivel a magyar buza ezidőszert versenyes. A tőzsdeidő elején a tiszavidéki búzát 23.75—24.45, a felsőtiszait 23.60—24.25, az egyéb származású búzát 23.35—24.10 pengővel jegyezték. A rozs ára 21.60—21.80 pengő között mozgott.

A liszt- és őrléménypiac árai a következők: duplanullás 39, nullás 38.50, egyes 37.5, kettes 36.50, négyes 34.50, ötös 32.50, hatos 29, nyolcas 24, rozsliszt nullás 36, egyes 32 pengő mázsánként.

A takarmánycikkpek piacán csak a tengeri iránt fejlődött ki élénkebb érdeklődés. A tengerit 25.50—26.75 pengővel jegyezték. A zabot 23.75—24.50 pengővel kínálták minőség szerint.

Állatvásár.

A ferencvárosi sertésvásárra tegnap 3900 darab sertést hajtottak fel. Eladatlan maradt 1100 darab. Az irányzat vontatott volt. Árak a következők: uradalmi elsőrendű 148—151, szedett prima 144—148, közép 132—142, könynyű 116—130, öreg 136—144, angol hussertés 110—132 fillér élősuly kg.-ként. A mai vásáron a felhajtás csökkenésére s ezzel kapcsolatosan tartott irányzatra számíthatnak.

Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legjutányosabban beszerezhető a

Tüzelő és Épületfatereskedelmi Rt.-nál.

Debrecen, Sas-utca 4.

(Kossuth-utca sarok. Kölcsonos Segélyző palota.)



Patkányt,

egeret, poloskát svábbogarat azonnal irthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerral. Nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében
Plac-utca 10. (Bikával szemben.)
Saját érdekében győződjön meg.

32911/1928. I. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETmény

A városi tanács közhírré teszi, hogy az 1929. évi január hó 9-én délelőtt 10 órakor a Városháza tanácsstermében a Simonffy-utca 2. számú bérházban levő 119. számú üzlethelyiség bérbeadására, nyilvános árverés fog tartatni.

Kikiáltási ár: évi 1350 pengő.

Bánatpénz: a kikiáltási ár 10 százaléka.

Utóajánlatnak helye nincs.

A részletes árverési feltételek a jog- és pénzügyi ügyosztály hivatalos helyiségében (Városháza, emelet, 36. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1928. december 31-én.

A városi tanács.

Bálozó hölgyek!

Styi ruhára taftt selyem — **3.98**

Crépe-Satin — — — — **12.58**

Crépe-Georgette, tiszta selyem **6.98**

Crépe-de-Chine, tiszta selyem **6.98**

Kspha ók az összes divatszínekben.

„Béke” Áruház,
Szent Anna-utca 2. szám.

Jöjjön hozzánk

ruhát vásárolni
készpénzért és az alanti
olcsó áron vásárolhat!

Fekete bőrkabát	P 80
Barna bőrkabát szőrmeléssel	P 100
Városi bunda plüsch bélés	P 88
Városi bunda fason gloth bélés	P 60
Ulster	P 45
Téli kabát divat színben	P 80
Sajátjával félig bélelt	P 64
Strapa kabát félhosszu	P 44
Fekete ünnepi kabát gazdasz fasonra	P 70

Hajdusági

ruhaáruház, Piac-u. 67. sz.
Vármegyházával szemben.

32910/1928. I. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A városi tanács közhírré teszi, hogy az 1929. évi január hó 9-én délelőtti 10 órakor a Városháza tanácstermében az erre kiküldött bizottság által a Városháza épületében levő 17. számú üzlethelyiségnek az 1929. január 1-től 3 évre bérbeadására nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

A kikiáltási ár: évi 4050 pengő.
Bánatpénz: a kikiáltási ár 10 százaléka.
Utóajánlatnak helye nincs.
A részletes árverési feltételek a jog- és pénzügyi ügyosztály helyiségében (Városház, emelet 36. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1928. december 31.

A városi tanács.

Kovács Gyula

vaskereskedő Debrecen,

Fő-utca 17. Bika-szálló mellett sarkon.

Folytonegő kályhák.
Egyszerű és zománcozott takaréktüzhelyek. Kályha-előtét, tálcák, fászládák. --
Egészségügyi-, háztartási cikkek, vasárak igen olcsón.
Alumínium edényvásár, minden darab 2P.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg:

a HAJDUFÖLD-ben
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

V. T. Gy. h. ezr. urnak
Kérdezzét cím: Lipták
Gyula Álmosd.

HÁZASSÁG

36 éves
falusi orvos 30 év körüli zsidó nő ismerettségét keresi, aki kölcsönös megfelelés esetén háztartását vezetné. Bővebbet levélben és személyesen. Cím a Debreceni Ujság kiadójában. 707

KIADÓ LAKÁS

Utcai
butorozott világos tágas szoba kiadó, Messter utca 31. 706

Kéttablakos
udvari szoba 1, esetleg 2 urnak butorozva kiadó, Széchenyi utca 17. 4845

Kéttablakos
utcai világos szoba, kapualatti előszoba bejárattal, lakószobának, irodának vagy rendezőnek kiadó, Széchenyi utca 17. 4844

Szoba,

butorozva kiadó azonnal. Kis kutya eladó Bethlen utca 3. 4848

Butorozott

szép különbejárattal szoba fűrdőszobával kiadó, Hatvan utca 2. 710

Egy szoba,
konyha kiadó, havi 24 pengő, azonnal elfoglalható. Sámsoni ut 9. 710

Különbejárattal utcai butorozott szoba kiadó, Varga utca 45 háztulajdonos. 1646

Különbejárattal butorozott szoba intelligens egyéneknek — azonnal kiadó. Kosuth 26. 4821

Egy

szoba, konyha azonnal kiadó. Nyugati u. 26. 1747

Butorozott

szoba kiadó Kálvin tér 13. IV. em. 2. ajtó. 1750

Butorozott

utcai szoba kiadó, József kir. herceg utca 44. Mandel. 1645

Kettős

pékkemence üzlettel lakással ugyanott sör vagy faraktári helyiség kiadó Hintalan Edéné Szoboszló 520

Kiadó

csinosan butorozott különbejárattal szoba. — Piac utca 40, hátsó lakás oldalt.

Kiadó

azonnalra garzonlakásnak, rendelőnek, irodának lépcsőházi bejárattal egy szoba, előszoba, esetleg butorozva. Szent Anna u. 50. szám.

Egy szoba,

konyha azonnal kiadó. Zrínyi utca 49. 4846

Kiadó

Böszörményi ut 71. sz. alatt 2 szoba, — konyha, vagy 1 szoba konyha. Érkezhetni Városi árvaszék közgyámnál. 1734

Udvari

2 szoba, konyha, kamara kis családnak kiadó. Nyomatató u. 9. 656

Különbejárattal

két udvari szoba, — egyik esetleg butorozva február 1-re kiadó. Péterfia utca 67. 1744

Különbejárattal

kétágyas elegánsan butorozott szoba ágy-nemű használatával — azonnal kiadó. Középső épület, Bethlen-utca 24. 4792—c

A HAJDUFÖLD REGÉNYEI

Az arkanzasi regulátorok

Irtó: GERSTÄCKER FRIGYES

(A „Hajdúföld” eredeti fordítása)

(62)

„Ez már a hetedik kutya, amelyet így látok elpusztulni, — mondotta Bahrens bosszusan, miközben puskatusát földredobbantotta. — de a buta jószágot nem lehet eltávolítani, ha egy ilyen bestia odafent ül. Mielőtt aztán biztonságba kerülne, lepottyan s ügyetlen, nehéz csontjaival megnyomorít egy néhányat.”

„Egy medve, amelyet a tavaly löttem, — szólott közbe Roberts, akinek a hidegtől vacogott a foga, — ilyen módon egyszerre kettőt ütött agyon, a harmadiknak pedig bal hátsó lábát törte, úgy, hogy azt is el kellett pusztítanom.”

„Halló Roberts, — nevetett Bahrens, — maga ugyan szeretetreméltóan fest. Jó volna, ha egy kis tüzet raknánk. De Cook, honnan kerül maga ide? Tízennégy napja, mióta résztvett a hamis lovak után folytatott haszontalan hajszában, nem láttam. Maga lötte meg a bestiát?”

„Igen, — válaszolta Cook, aki éppen puskájának kitarításával foglalkozott, majd újra töltött. — ideát voltam Harpernél, ámde mikor hallottam a közelben a kutyákat, nem volt a házban maradásom.”

„Egészen Harper lakása mellett volnánk? — kérde Roberts, — a tájék legalább is ismerősnek tetszik előttem. Nemde, itt fekszik mindjárt a ciprusok mögött?”

„Alig ötszáz lépésre innen, — felelte Cook, — a legjobb lesz, ha egyenesen odamegyünk, ott legalább mr. Roberts is megszállhatja magát s még mindig lesz időnk a bestia megnyuzására is.”

„Szeretném, ha tudnám, merre van a lovam,

— vélte Roberts aggodalmasan, — csak ne akadt volna fel a kantárszárnál fogva a hozóiban. Bogot csináltam ugyan reá és így nem loghat le tulságosan, azért mégis megtörténhetnék.”

„Solse aggódjék, — nyugtatta meg Bahrens, — itt hozza magával Mullins. Merre találta meg a lovat, Mullins?”

„Ott állott, ahol a panther valószínűleg első ízben átkelt a folyón. Legelészett, — nyilvánvalóan tulságosan meredeknek találta a partot, — kiáltá Mullins, kantárszáron vezetve az elveszett állatot, — de halló, ez aztán erős fickó. Ha látom, nem csodálom, hogy egy kinőtt lovat is le tudott teríteni.”

Valóban különlegesen hatalmas panther volt, amelyet hajnal óta hajszoltak, míg a fára menekült. Valószínűleg még most sem sikerült volna megállítani, ha Roberts golyója el nem találja, ami fájdalom okozott neki és elyengítette. Most a Cook lovára akarták emelni, azonban ez, bár gazdája váltig bizonygatta, hogy már több, mint tíz medvét hordozott a hátán a félelem legesekélyebb jele nélkül, nem volt hajlandó a döglött panthert még ötlépésnyi távolságra sem engedni magához. Hiába kenték be az orrát az elejtett fenevad vérével, — a ló nem a vértől, hanem a bestia félelmetes szagától irtózott, úgy, hogy a férfiak kénytelenek voltak a panthert ott helyben lenyuzni s csupán bőrért magukkal vinni. De még ezt is csak a legnagyobb nehézségek árán emelhették az egyik ló hátára, amely így is állandó rettegéssel kapkodta hátra a fejét s mindenféle elképzelhetetlen oldalugrásokkal próbált kellemetlen terhetől szabadulni.

Nemsokára azonban elérték Harper otthonát, megkötötték lovaikat a környező cserjékhez s beléptek a házba.

XIX.

HARPER LAKÁSA. — COOK ELBESZÉLÉSE A LÓKÖTŐK ÜLDÖZÉSÉRŐL. — HARPER ÉS BAHRENS CSODALATOS ELBESZÉLÉSEI.

Itt természetesen nem volt most olyan barátságos és lakályos a környezet, mint amikor még Harper egészségesen és állandó jókedvvel vezette

a kis agglagényháztartást. Bár az utolsó héten meglehetősen felépült betegségből, a gyöngeség, amely a láznak elkerülhetetlen következménye, kitészett minden mozdulatából, sőt az egyébként oly életvidám, egészségtől kicsattanó piros ábrázata is ellenszenves hamusint öltött s pofacsontjai úgy meredtek föl, mintha a nagy változáson álmélkodva szemlét akarnának tartani az arc többi részei felett.

A szomszédok azonban nem hagyták el a szükség napjaiban, mindnyájan igen jók voltak hozzá s Brownnal felváltva tartózkodtak ágya mellett, amíg feküdni kellett, s nem egyszer napokat töltöttek el, hogy szórakoztassák és felvidítsák.

Különösen Bahrensben támadt iránta baráti vonalozom s gyakori és szívesenlátott vendége lett a két férfi kunyhójának.

A durván összerótt ágyon, spanyol mohával töltött derékáján pihent Harper, és ha nem is a régi tűzben, de mégis majdnem a megszokott kedélyességgel csillantak fel szemei a kedves vendégek láttára. Szívélyesen nyujtotta kissé lesaványodott kezeit a belépők, különösen pedig Bahrens és Roberts felé.

„Isten hozta valamennyiüket! Isten hozta Roberts! Maga is szép kis barát, fenevadakra van szükség, hogy valahára felém nézzen, — valóban nem rossz. De Isten irgalmazzon, mi történt magával, olyan, mintha most huzták volna ki a vízből. Hé, Bill! Adjál száraz ruhát Robertsnek, mert még belepusztulhat.”

„Köszönöm, köszönöm, — mondá ez, mikor a fiatalember meleg, száraz öltözetet adott neki és segítette a vetkőzésnél és öltözködésnél, — köszönöm szépen. De Brown, magával még külön elszámolni valóm is volna, az öregem ugyancsak nehez- tel magára, hogy mifelénk sohasem mutatkozik. Még a pantherhistória óta, amikor Marion magával volt, és rálött egy bestiára, amelyet elég jól kellett találnia, mert amint hallottam. Cook legidősebb fia találta meg két nap múlva, illetve a vázát és egy darabot a bőréből, mert a többi a keselyűk...”

Elegánsan
butorozott szoba vízvezetékekkel ellátva, esetleg fürdőszoba használatra kiadó. Megtekintés 6 délután 2—1/4-ig Arany János u. 9. 701

Különbejárati
parkettes utcai szoba fürdőszoba használatra két ur részére kiadó. Simonffy utca 38. 4804

KERESLET

Lakótársat
keresek butorozott szobába. Arany János u. 37. III. ajtó 4839

Kvartélyos
felvétetik, Kar utca 13. 4 ajtó.

Bérelnek
jokarban lévő zongorát vagy pianinót. József kir. herceg utca 26. emelet. 4836

Biharmegyei
115–200 hold jó béreltemhez, közel Debrecenhez, mely gazdaisági gépekkel, traktorral, jászaggal fel van szerelve, f. év október 1-jei kezdettel társbérlőt keresek. Cim meg tudható a kiadóhivatásban. 1707

Keresek
a város bármelyik külső, vagy belső területén olyan teljesen magányos udvart lakással ahol legalább 10 drb szarvasmarhára istálló van. Értékesítést lakásomra kérek. Kertész Béla Arany János u. 23.

Jól jövedelmező
ipariüzem megindításához társat keresek. Cim a kiadóban. 4758—b

ÜZLETEK

Kiadó
tűzlethelyiség azonnal. Csapó utca 73. 697

ELHELYEZKEDÉS

Gép-
és gyorsírásban teljes jártassággal bíró irodista kisasszony azonnal felvétetik. Magyar Fanto Művek, Piac u. 42. 4842

Egy
jó magaviseletű husz éves fiatalember elmenne kocsisnak. Értekezni Görbe utca 7, ugyanott minden nő elmenne bejárónőnek, mosni vagy vasalni jó bizonyítvánnyal. 705

Kifutó
fiu felvétetik Galambos cukrászda, Kossuth u. 11. 711

Fiatal
kiszolgáló leány, ki fűszer szakmában jártas, jó bizonyítvánnyal felvétetik azonnali Danczinger Józsefnél Szabó Kálmán u. 8. 4847

Röfös
szakmabeli idősebb segéd, kiszolgálónő és kifutólány felvétetik. Jelentkezni: Brüllnél, Sákóczi utca 2., délutánként 2—4 ig. 4786

Tanyára
keresek hávezetődött azonnali belépésre. — Cim a kiadóban. 1748

Háztartásán
perfekt kitűnő referenciákkal rendelkező id. urnő vagy urhoz ajánlkozik középkorú jobb nő. Cim a kiadóban. 860

Soffőrállást
keresek személyautóra óvadékkal. Motorszerelést értem. Szabó Kálmán, Földes. 1743

Mindenes
aki a főzéshez is ért három tagból álló családhoz felvétetik. Arany János utca 47. utcai lakás

Bejárónőt
azonnalra felveszek. Mandel Jenő, Arany János utca 63. 4841

Egy
jobb izr. nőt egy magányos nőhöz keresek. Schwarz, Nagyvárad utca 11. (Ezelőtt Sziv utca.) 4800

Fiatal,
gyermekszertető német kisasszonyt keresek 4 éves kisleányom mellé a délutáni órákra. — Jelentkezés 1 és 3 óra között Simonffy utca 13. II. e. Dr László Béla.

Bejáró
mindenes leányt — könyvvél felveszek. Fried Sándor, Hatvan utca 25. 4812—b

Francia
és német nyelvtanítást legújabb pedagógiai módszer szerint kezdők számára elvállalom. Cim a kiadóban. 702

Agyhuzatok
ujak, 37-es magasszárú cipők eladó. — Méliusztér 15., balra. 4820—a

Mindenes
szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal azonnal felveszek. Külsővásártér 8. 1745

Könyvelés,
mérlegek készítését olcsón vállalja okl. tanítónő, mérlegképes könyvelő. Miklós u. 17. 4815—c

Kifutófiu
felvétetik a Kossuth gyógyszerárba, Piac utca 26. 4813—b



AJÁNLAT

Fajbor eladás!
Sajáttermésű édes, magas fokú és új litérenként is a legálacsonyabb napi áron. 1923. évi megint kapható. Blazsek, Arany János u. 30.

Gallértisztítás
tűkőrfénnel 8 fillér. Libády, Péterfia 4.

Mérleget,
súlyokat hitelesítve javít minden árban. — Használt mérleget eladó vesz. Méliusz tér 9. Bihari.

Bélyeggyűjtők!
Régi magyvr, osztrák. Mindenféle külföldi bélyeg olcsón kapható. Poroszlai ut 51. 1603

Uj kenyérárak
a Korona lerakataiban:
Király kenyér . . . 40 f
Höfehér . . . 36 f
Félbarna . . . 32 f
Barna . . . 30 f
Ogg liszt . . . 38 f

Jó házi koszt
kapható Váradyné, Garay utca 26.

Röfös segéd
jó igazolvánnyal ajánlkozik. Klein Testvérek cselédintézet, Csapó u. 6. 4834

Egy
liter uradajmi bor 70 fillér, Petőfiter 3. 4836

Házasságokat
közvetít ügynőkség, Bathyányi utca 13., az udvarban. 4837

Gépirást
vállalnak Wirth Nővérek olcsó árban. Piac utca 59., III. em. 4793—c

Zongora-
és német tanfolyam, legolcsóbb tandíj mellett. Thaly Kálmán u. 12. 4740—c

Kvartélyt
kap intelligens nő azonnal is. Cserepes utca 16. 622

Bor
5 liter vételnél új uradalmi fajvegyes, nem savanyu 86 fillér, — ezerjő 1 pengő, fajvegyes óbor 1 pengő, rizling óbor 1.30 fillér. Jóna János, Nyil utca 34. 623

Legolcsóbb
tüzelőanyag, szagtalan kő és salakmentes Berentel szén, mely a borsodi szenek között legjobb házi tüzelésre. Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállítva is. Csapó utca 28. Telefon 4—49.

Hölgy- és urifodrász
Forgács, Arany János utca 2. szám. Speciális hajvágás. Henézás. Ondolálás. Manikűr. Olcsó ár mellett figyelmessé kiszolgálás. 4820—c

Saját
termésű kóser új és óbor kapható —,90, illetve P 1.40—ért. Özv. Engel Sándornénál, — Gönczy u. 3. 4825—b

A Dr. Fejes
nyelviskolájában született angol, francia német diplomás tanerők tanítanak. József kir. herceg u. 12. 4768—a

Trágyát
adok csutkáért, szalmaért. Tócskert, Faiskola utca 7-a. Kiss-nél. 592

Poloskairtást
ciángázzal és szabdalmazott szerrrel fellősséggel vállalom. Poloskaszor és patkány-szer kapható. 8-41. telefonon tessék hívni. — Kossuth utca 47. Ná-nássy. 4730—c

Mányi
hölgyfodrász, Király utca 2. Hennázás minden árnyalatban, ondolálás, manikűr. Hajvágás. Olcsó ár. 4731—c

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női talpalás 3 P. Feljelést 8 pengőtől készít Csiczó János Piac utca 63., az udvarban. 1715

VÉTEL

Oláh Gábor
Álmodó magyarok c. könyvét megvételre keresem. Cim a kiadóban.

ELADÁS

Gázkályha
légfűtés rendszerű, — gyorsan fűdő, kevés gázt fogyasztó, olcsón eladó Halász, Simonyi ut 5

Lucerna
mintegy 5 mázsa és sütőtök eladó, Dohánygyár 1722

Eladó
nemes harci kanári madarak Szent Anna 10, Városi bérház gépházában 1722

RADIÓ
2 lámpás, complete felszereléssel julányosan eladó. Vendég utca 54.

Kerékpár
és egy h m farkaskutya eladó, Boldogkert, Csónak u. 6-c. 708

Tej
napi 25—35 l. első-rangu, házhoz szállítva jan. 1 től Sámuelnél kapható. Cim József kir. hg. u. 14. 1724

Nagyobb
mennységű kórópeleva eladó Cim a kiadóban 4636

Eladó
jó állapotban levő szmoking Batthyány utca 5. sz. 1723

Eladó
180 kg. zsirsértés. — Boldogkert, Borzsovai utca 15. 2000

Földesen
eladó 35 éves korcsmai joggal bíró ház vegyeskereskedés. Erdéklődni Kolh Bernát, Földes. 4849

Eladó
2 és fél méter széles, 3 méter magas üvegfal ajtóval. Értekezni lehet naponta d. e. 11—4-ig Passage 26. sz. II. emelet. 1730

Mester hegdedii
egész és háromnegyedes eladó. Szent Anna 29., keresztépület.

Zongora
rövid, kezdőknek eladó. Rakovszky zongorakészítő, Péterfia 42. 692

Egy
165 kilós hizott sertés van eladó Homokkert utca 27. 709

Üvegezett
zárt hintó és szán jutányos áron eladó. — Debreceni Működgyár, Fürdő utca 2. 8

Rádió
egy lámpás, kitűnő hangerős, olcsón eladó. Vendég utca 54. 704

INGATLAN

Eladó
ház Barna utca 13. szám. 669

64 katasztrális
hold fekete talaju birtok Esztár határában köves ut mellett eladó. Értekezni Kandia utca 8. 1633

Eladó
Böszörményi ut 19. számú ház, villamosmegállóval, 3 szobás lakással. Ára 13.000 pengő. 637

Eladó
az Ujkert, Jerikó u. 42. sz. két házhely. — Értekezhetni városi-árvaszék közgyűlésénél. 1733

Háboru
előtt épült legnagyobb földéri, majdnem teljesen szabadforgalmu emeletes bérház, tizenhét lakás, három óriási bolt, 3 raktár, nyolc betonos pincével. Továbbá három szabadforgalmu lakásból álló alapincézett belvárosi ház elköltözés miatt olcsón eladók. Telefon 13—60. 649

2 és félhold
szőlő, nagy lakással, parkirozott udvarral, 2 szobás lakás azonnal elfoglalható, eladó. Károly Ferenc József ut 52. 591

Eladó
fiatal német vizsla. Szent Anna 36., kapualatt jobbra. 1746

VEGYES

Egy
fél keztűt az Üzletvezetőség palotában elvesztettem. Becsületes megtaláló illő jutalom reményében adja át Kollégium kapusának. 1740

Egy heti
keresetemet adom annak, aki engem gépezelő, kazánfűtő vagy egyéb álláshoz juttat. A villanszereléshez is értek. — Ajánlatokat a Hajdúföld kiadójaiba kérek. 1749

Elveszett
balkézre való női bőrkeztű. Megtaláló szíveskedjék Csapó utca 6, Lebovitsnál leadni. 4834

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI ÉS HITELIRODÁJA

Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefon: 5—64.

INGYENES TANÁCSADÁS

Piac-utca 53. sz.